

Разъяснения Лужской городской прокуратуры от 19.08.2022 г.

СОДЕРЖАНИЕ:

1. Об имущественной поддержке самозанятых.
2. О неправомерности отказа в приеме на работу без указания причин.
3. Мошенники придумывают новые способы обмана граждан!
4. Ответственность за реализацию товара с истекшим сроком годности.
5. Уточнен порядок созыва внеочередного общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.
6. С 1 июля 2022 года полис обязательного медицинского страхования можно получить через единый портал государственных услуг.
7. Установлена повышенная уголовная ответственность за нанесение побоев лицами, имеющими судимость за преступления, совершенные с применением насилия.
8. Требования к охоте с собаками охотничьих пород и ловчими птицами.
9. О возможности указания места рождения ребенка по месту жительства родителей (одного из них).
10. Защита детей от жестокого обращения мерами уголовно-правового характера.
11. Материальная ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику.
12. С 1 сентября 2022 года выбор управляющей организации будет отнесен к компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Об имущественной поддержке самозанятых.

Поддержка физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» предусмотрена Федеральным законом от 11.06.2022 № 168-ФЗ «О внесении изменения в статью 19 Федерального закона «О защите конкуренции».

Теперь самозанятые наравне с субъектами малого и среднего предпринимательства могут заключать договоры аренды, безвозмездного пользования, доверительного управления имуществом, а также иные

договоры, предусматривающие переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества без проведения торгов.

Следует знать, что для получения преференций гражданину, являющемуся плательщиком налога на профессиональный доход, нельзя быть зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя.

Льготы для самозанятых будут действовать в течение всего срока эксперимента по введению налога на профессиональный доход – до 2029 года.

О неправомерности отказа в приеме на работу без указания причин.

Отказ в приеме гражданина на работу без указания причин является незаконным, так как нарушает требования части 1 статьи 64 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ), которой установлен запрет на необоснованный отказ в заключении трудового договора.

Какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства (в том числе наличия или отсутствия регистрации по месту жительства или пребывания), отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, не допускается, за исключением случаев, в которых право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами (часть 2 статьи 64 ТК РФ).

Следует знать, что под деловыми качествами работника, в частности, понимаются его способности выполнять определенную трудовую функцию с учетом имеющихся у него профессионально-квалификационных качеств (например, наличие определенной профессии, специальности, квалификации), личностных качеств работника (к примеру, состояние здоровья, наличие определенного уровня образования, опыт работы по данной специальности, в данной отрасли). Об этом говорится в пункте 10 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 17.03.2004 № 2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации».

К необоснованному отказу гражданину в заключении трудового договора можно отнести такой отказ работодателя, в котором не указано причин этого отказа либо он сделан по основаниям, прямо запрещенным действующим законодательством, в том числе дискриминационным, либо

данный отказ не связан с деловыми качествами работника, под которыми понимается наличие у него определенных профессионально-квалификационных и личностных качеств.

По письменному требованию лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме в срок не позднее чем в течение 7 рабочих дней со дня предъявления такого требования (часть 5 статьи 64 ТК РФ).

Незаконные работодателя действия могут быть обжалованы в судебном порядке.

Мошенники придумывают новые способы обмана граждан!

Информационно-телекоммуникационные технологии развиваются стремительно, и мошенники продолжают придумывать новые способы обмана граждан.

Звоня потерпевшим, злоумышленники представляются сотрудниками кредитных организаций, в ходе разговора узнают у собеседников сведения о реквизитах их банковских карт, предлагают совершить действия с целью защиты денежных сбережений и диктуют порядок действий.

По «рекомендации» мошенников потерпевшие устанавливают на свой мобильный телефон приложение удаленного доступа к мобильному телефону и сообщают коды доступа.

Все большее распространение получает способ мошенничества, при котором в социальных сетях и на сайтах злоумышленники размещают объявления о продаже каких-либо вещей: одежды, мобильных телефонов, наушников и другое.

В последующем потенциальному покупателю предлагается воспользоваться опцией «безопасная сделка», ему направляется ссылка, которая оказывается фишинговой, и при введении реквизитов банковской карты происходит списание денежных средств со счета.

В зоне риска находятся также граждане, которые дают объявления о купле-продаже. Им звонят мошенники, вводят в заблуждение, сообщая о намерении приобрести товар и под этим предлогом узнают сведения о банковских счетах, с которых в последующем осуществляется хищение денежных средств.

Никогда не сообщайте реквизиты банковских карт и своих счетов незнакомым лицам! Обращайтесь к сотрудникам банков для решения проблем, о которых сообщают лица по телефону!

Прокуратура призывает граждан проявлять осмотрительность при осуществлении онлайн-покупок с Интернет-сайтов!

За совершение мошеннических действий статьями 159 и 159.3 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрено уголовное наказание в виде лишения свободы.

Ответственность за реализацию товара с истекшим сроком годности.

Продажа товара по истечении установленного срока годности, а также товара, на который должен быть установлен срок годности, но он не установлен, запрещается.

За реализацию товара с истекшим сроком годности предусмотрена административная ответственность по статье 14.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

За совершение указанного правонарушения предусмотрены следующие виды наказания:

- для граждан административный штраф в размере от 1 до 2 тыс. рублей, за повторное правонарушение – от 2 до 5 тыс. рублей;
- на должностных лиц – от 3 до 10 тыс. рублей, за повторное правонарушение – от 7 до 15 тыс. рублей, либо дисквалификация до 1 года;
- на юридических лиц – от 20 до 30 тыс. рублей, за повторное правонарушение – от 30 до 50 тыс. рублей с возможной конфискацией предметов административного правонарушения.

Если потребитель после покупки заметил, что срок годности истек, то он вправе вернуть товар, а также по своему выбору:

- потребовать замены на товар этой же марки;
- потребовать замены на такой же товар другой марки с соответствующим перерасчетом покупной цены;
- потребовать возврата уплаченной за товар суммы.

По закону вернуть или обменять товар можно даже в отсутствие кассового чека либо другого документа, подтверждающего факт его приобретения.

Уточнен порядок созыва внеочередного общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Федеральным законом от 28.06.2022 № 217-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» статья 45 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) дополнена положениями, которыми установлено, что внеочередное общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам, которые были включены в повестку дня ранее проведенного общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме и по которым были приняты решения, может быть созвано по истечении срока размещения в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства или Региональной информационной системе при условии обеспечения размещения в системе в автоматизированном режиме протокола и решений такого ранее проведенного общего собрания.

При этом в статье 46 ЖК РФ закреплена обязанность лица, которое инициировало общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме, разместить в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства или в Региональной информационной системе решения и протокол собрания не позднее чем через 10 дней после его проведения (при условии обеспечения размещения указанных документов в системе в автоматизированном режиме).

Кроме того, из оснований аннулирования лицензий управляющей организации (часть 2 статьи 199 ЖК РФ) исключено основание, связанное с отсутствием в течение 6 месяцев в Реестре лицензий субъекта Российской Федерации сведений о многоквартирных домах, деятельность по управлению которыми осуществляет лицензиат.

Изменения вступили в силу с 9 июля 2022 года.

С 1 июля 2022 года полис обязательного медицинского страхования можно получить через единый портал государственных услуг.

Федеральным законом от 06.12.2021 № 405-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», согласно которым полис обязательного медицинского страхования с 1 июля 2022 года будет выдаваться в электронном виде на едином портале государственных услуг и будет иметь вид штрих-кода.

На бумажном носителе можно будет получить полис обязательного медицинского страхования только по заявлению застрахованного лица.

При обращении в медицинские организации либо при вызове скорой медицинской помощи граждане смогут по своему выбору предъявлять сам полис или только документ, удостоверяющий их личность.

Установлена повышенная уголовная ответственность за нанесение побоев лицами, имеющими судимость за преступления, совершенные с применением насилия.

Федеральным законом от 28.06.2022 № 203-ФЗ статья 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) дополнена частью 2, предусматривающей ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших проблем для здоровья, то есть последствий, указанных в статье 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью). Так, за повторные побои предусмотрено наказание в виде обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до 1 года, либо ограничения свободы на этот же срок, либо арестом на срок до 6 месяцев.

Согласно действующим нормам побои, нанесенные впервые, влекут за собой административную ответственность – штраф до 30 тыс. рублей или арест на 10-15 суток. В следующий раз для виновного наступает уголовная ответственность.

Изменениями, внесенными в часть 2 статьи 20 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, данное преступление отнесено к категории дел, уголовное преследование по которым осуществляется в публичном порядке.

Изменения вступили в силу с 9 июля 2022 года.

Требования к охоте с собаками охотничьих пород и ловчими птицами.

Согласно Правилам охоты, утвержденным приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 24.07.2020 № 477 (далее – Правила), к охоте приравнивается нахождение в охотничьих угодьях физических лиц с орудиями охоты и (или) продукцией охоты, собаками охотничьих пород, ловчими птицами.

Требования к охоте с собаками охотничьих пород и ловчими птицами установлены разделом 6 названных Правил.

Так, к собакам охотничьих пород относятся собаки, используемые при осуществлении охоты. В случае осуществления охоты с ловчими птицами при себе необходимо иметь разрешение на их содержание и разведение в полувольных условиях или искусственно созданной среде обитания, выданное в соответствии с [частью 1 статьи 26](#) Федерального закона от 24.04.1995 № 52-ФЗ «О животном мире».

Охота на пернатую дичь с ловчими птицами, а также с островными и континентальными легавыми собаками, ретриверами, спаниелями (подружейные собаки), имеющими справку или свидетельство о происхождении, осуществляется:

- на болотно-луговую дичь – в период с 25 июля по 31 декабря в течение единого непрерывного срока не менее 120 дней;

- на боровую, степную и полевую, горную дичь – в период с 5 августа по 28 (29) февраля в течение единого непрерывного срока не менее 150 дней;

- на водоплавающую дичь – в период со второй субботы августа по 31 декабря.

Охота на пернатую дичь с одной подружейной собакой осуществляется с участием не более трех охотников.

В случаях, когда собака охотничьей породы ушла за охотничьим животным (за пределы охотничьих угодий, на территорию которых у охотника имеется соответствующее разрешение на добычу охотничьих ресурсов), охотник при поиске и отзыве собаки охотничьей породы на другой территории обязан держать патроны (снаряды) отдельно от зачехленного и

разряженного охотничьего огнестрельного (пневматического) оружия, метаемые снаряды отдельно от зачехленного охотничьего метательного стрелкового оружия, за исключением осуществления добора раненого охотничьего животного.

При нахождении с собаками охотничьих пород на особо охраняемых природных территориях, такие собаки должны быть на привязи.

Запрещается нахождение в охотничьих угодьях вне сроков охоты, а в сроки охоты без разрешения на добычу охотничьих ресурсов с собаками, не находящимися на привязи, за исключением нахождения с собаками охотничьих пород в зонах нагонки и натаски, которые определены в документах территориального охотустройства.

За нарушение Правил охоты частью 1 статьи 8.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено наступление административной ответственности в виде административного штрафа на граждан в размере от пятисот до четырех тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой или лишение права осуществлять охоту на срок до двух лет; на должностных лиц – от двадцати тысяч до тридцати пяти тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без таковой.

О возможности указания места рождения ребенка по месту жительства родителей (одного из них).

Федеральным законом от 28.06.2022 года № 224-ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Федерального закона «Об актах гражданского состояния» предусмотрено право родителей (одного из них) вместо фактического места рождения ребенка, родившегося на территории Российской Федерации, указать место жительства родителей (одного из них) на территории Российской Федерации.

Поправки вступили в силу с 28 июня 2022 года.

Защита детей от жестокого обращения мерами уголовно-правового характера.

В силу статьи 38 Конституции Российской Федерации материнство, детство и семья находятся под защитой государства. Заботу о детях и их воспитание закон провозглашает равным правом и обязанностью родителей.

Родители, опекуны или попечители обязаны содержать своих детей, заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии.

Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами ребенка. Способы воспитания должны исключать

пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию несовершеннолетних.

В случае нарушения указанных норм законом установлена ответственность.

Так, неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, оказывающей социальные услуги либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, соединенное с жестоким обращением, является уголовно наказуемым деянием, ответственность за которое регламентирована статьей 156 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Формы жестокого обращения с детьми различны и могут проявляться не только в осуществлении указанными субъектами физического или психического насилия над ними, но и в применении недопустимых способов воспитания (в грубом, пренебрежительном обращении, содержании в условиях, угрожающих жизни и здоровью, невыполнение гигиенических норм, влекущих развитие у них заболеваний и другие).

Попустительство насилию над ребенком со стороны третьих лиц также рассматривается как одно из оснований наступления ответственности по данному составу преступления.

Субъектами указанного деяния могут быть родители, усыновители, приемные родители, опекуны и попечители, лица, обязанные воспитывать несовершеннолетнего в силу осуществления трудовой деятельности. Совершая посягательство, злоумышленник должен осознавать, что нарушает обязанность по воспитанию ребенка, и понимать, что обращается с ним жестоко.

Максимальное наказание за данное преступление законодателем предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет или без такового.

Суд при назначении наказания руководствуется принципом справедливости, определяя его путем оценки характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного.

В случае, если гражданам стали известны факты неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, следует обращаться в уполномоченные органы для пресечения посягательств в отношении ребёнка (органы прокуратуры, органы внутренних дел, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы опеки и попечительства).

Материальная ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику.

В целях защиты прав работника законодательством Российской Федерации предусмотрена материальная ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику.

Данный вопрос регламентирован положениями статьи 236 Трудового кодекса Российской Федерации.

При нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации).

Минимальный размер денежной компенсации составляет 1/150 действующей ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки, то есть за период со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно.

При неполной выплате в установленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных в срок сумм.

Размер денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором.

Обязанность по выплате указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

За невыполнение указанных требований трудового законодательства работодатель может быть привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 6 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 1 тысячи до 5 тысяч рублей; на юридических лиц - от 30 тысяч до 50 тысяч рублей).

С 1 сентября 2022 года выбор управляющей организации будет отнесен к компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Федеральным законом от 11.06.2022 № 165-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» расширена компетенция общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

В часть 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - ЖК РФ), регламентирующую вопросы, относящиеся к исключительным полномочиям общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, дополнена пунктом 4.7, согласно которому к данным вопросам с момента вступления закона в силу также будет относиться принятие решения о выборе управляющей организации.

Этим же законом закреплено, что решение о выборе способа управления таким домом и выбора управляющей организации будет считаться принятым в случае, если за него проголосовали более чем 50 процентов голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме.

Наряду с этим статья 160 ЖК РФ дополнена частью 4, устанавливающей, что компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг гражданам могут перечисляться напрямую лицам, которые такие услуги предоставляют.

Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2022 года.

Старший помощник
Лужского городского прокурора

Уберская Л.В.